

鑽石聯賽上海站公佈首批參賽明星 逾百頂尖高手迎十年慶典



香港文匯報訊 (記者 夏微 上海報導) 2019 國際田聯鑽石聯賽—上海站昨舉行新聞發佈會，正式公佈了「十周年」比賽項目及首批參賽明星陣容。除謝爾蓋·舒本科夫、盧沃·曼永加、瑪麗何塞·塔洛、西凡·哈桑和比阿特里斯·切普科奇等 10 名現世界第一選手的身影外，蘇炳添、王嘉男、王宇、鞏立姣、呂會會也將領銜中國軍團出征上海。

據悉，賽事組委會今年特意爭取到世界田壇競爭最為激烈、看點最為多，同時也是最具觀賞性的 16 個比賽項目，希望能借此將中國的田徑熱再度推上新高潮。5 月 18 日，男子 100 米、200 米、400 米、5000 米、110 米欄、400 米欄、跳高、跳遠、標槍，以及女子 100 米、400 米、1500 米、3000 米障礙賽、撐竿跳、鉛球、標槍等 16 個項目將在上海體育場輪番上演，中國田徑名將將與包括奧運會冠軍、世錦賽冠軍、世界紀錄保持者在內的 100 餘名頂尖高手強強過招，為中國觀眾帶來世界一流水平的「田徑之夜」。

百米飛人大戰向來是鑽石聯賽—上海站的一大看點。今年，2018 年男子 100 米鑽石大獎獲得者克里斯蒂安·科爾曼，去年兩度追平亞洲百米紀錄的中國「飛人」蘇炳添，里約奧運會女子 100 米、200 米雙料冠軍伊萊恩·湯普森，2018 年女子 100 米最好成績創造者瑪麗何塞·塔洛都將來到上海，在男、女子 100 米項目中為現場觀眾帶來閃電般的視覺享受。

舊跑道殘片融入獎盃

在中國的傳統優勢項目上，兩位現世界排名第一的中華女將頗具衛冕冠軍的實力。2017 年倫敦世錦賽女子鉛

球冠軍、2017 和 2018 年鑽石大獎獲得者鞏立姣在上海已是「五戰四冠」，此番第六度出征「福地」，其表現值得期待；去年剛剛刷新上海站賽會紀錄的女子標槍名將呂會會，今年將迎來 2016 年里約奧運會冠軍薩拉·克拉克的挑戰，面對勁敵，呂會會勢必將使出渾身解數，捍衛中國軍團的榮譽。

另外，值得一提的是，為了迎接鑽石聯賽十周年的到來，上海體育場跑道已進行了全面翻新，而舊跑道的殘片將以回收再利用的方式，融入鑽石聯賽—上海站十周年的冠軍獎盃中，體現對於賽事過往的傳承。

愛田徑 一起來



呂會會(左)與曾建航昨出席發佈會。香港文匯報記者夏微攝

2019 国际田联钻石联赛—上海站 由上汽集团荣誉赞助 新闻发布会



國際田聯鑽石聯賽—上海站迎十周年。香港文匯報記者夏微攝

中國田徑短跨部集訓 備戰亞錦賽

據中國田徑協會網站消息，為備戰 2019 多哈田徑亞錦賽及 2019 世界接力錦標賽，田徑中心短跨部組織參賽教練員、運動員集訓。而根據公佈的名單，除蘇炳添之外，謝震業和許周政都在這份集訓名單內。同時包括梁勁生和周海洋在內的男子 4×100 米接力隊將全員參訓。

根據田協發佈的通知，備受關注的男女 100 米、200 米、4×100 米接力組集訓運動員名單為：

男子：蘇炳添(田徑中心)、謝震業(浙江)、許周政(上海)、吳智強(湖北)、江亨南(海南)與梁勁生(廣東)。女子：韋永麗(廣西)、梁小靜(廣東)、袁琦琦(江蘇)、孔令微(黑龍江)、黃瑰芬(湖南)、葛曼棋(福建)、吳艷妮(四川)及陶亞男(安徽)。

除此之外，直道欄項目組、男女 400 米(欄)項目組也將於田協安排的日期參加集訓。 ■中新網



蘇炳添(右)隨中國田徑隊備戰亞錦賽。資料圖片

馬冲登「虎」榜 膺國欖第一人

大灣區首支職業欖球隊——富衛華南虎昨公佈首屆 Global Rapid Rugby 試點季今日作客門澳洲 Western Force 的虎將名單。

華南虎首仗對手是今季的奪標大熱 Western Force，他們在早前對「世界 15 人明星隊」(World XV) 的熱身賽以 26:16 輕鬆勝出。

華南虎教頭夏文(Craig Hammond)表示：「這是令人雀躍的機會。猶記得我們上年談論這賽事時轉瞬間已迫在眉睫，大家訓練時都熱血沸騰。」

華南虎首張決選名單中共有 11 名港腳，9 位本地超級聯賽精英以及外援 3 人。前中國國家 15 人和 7 人欖球隊成員馬冲將擔任正選翼鋒，成為首位競逐職業球會賽事的中國內地球員。

對此，馬冲表示非常期待首次披上華南虎的戰衣：「第一次入選華南虎大軍名單是莫大榮譽，讓我能向外界展示中國欖球的實力。我在華南虎這短時間已獲益良多，希望能協助球隊在首場比賽旗開得勝。」

華南虎以香港仔運動場為主場，之後的兩場賽事分別於 4 月 21 日(對新加坡 Asia Pacific Dragons)和 5 月 12 日(對 Western Force)舉行。所有主場賽事將於下午 3 時 30 分鳴笛。門票現可透過 <https://www.zoonga.com.au/globalrapidrugby> 購買，票價港幣 \$200。

■香港文匯報記者 陳曉莉



華南虎教頭夏文(左)指隊員備戰情緒高漲。



馬冲對代表華南虎上陣充滿期待。



朱婷(右二)與瓦基弗銀行隊隊友慶祝得分。新華社

朱婷基本確定回歸排超 備戰東奧

據《河南日報》消息，在中國女排主教練郎平的建議下，朱婷基本確定將於下個賽季回歸中國女排超級聯賽，以避免不必要的傷病，並為備戰奧運留更多時間。

由於歐洲女排職業聯賽賽季長、賽事頻密，其中本賽季土耳其女排超級聯賽從 2018 年 11 月慶戰到今年 5 月。朱婷効力的土耳其勁旅瓦基弗銀行女排，更要經常面臨艱苦的多線作戰，聯賽、歐冠、土耳其盃等，在剛剛過去的一周，朱婷就打了 8 場比賽，連主教練古德蒂都不敢大意，安排朱婷輪休的同時，還制定了專門的替補方案。

明年的東京奧運會 7 月下旬開戰，中國女排主帥郎平為了避免朱婷過於勞累及不必要的傷患，決定「召回」弟子，同時為備戰奧運留更多時間。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

王薔負夏莉普 邁阿密賽八強止步

在當地時間 27 日進行的邁阿密網球公開賽女單 8 強賽中，中國球員王薔以 4:6、5:7 不敵賽會 2 號種子、羅馬尼亞名將夏莉普，止步八強。

本場比賽雙方展開破發大戰，第一盤前六局有五個以破發告終，夏莉普憑藉多一次破發的優勢以 4:2 領先，隨後比分隨發交替上升，最終夏莉普以 6:4 先拔頭籌。第二盤戰況依然膠着，王薔上來第一局就被破發，不

過她隨即還以顏色反破成功。接下來的比賽王薔越戰越勇，連續兩次破發得手後將比分擴大至 5:1。不過夏莉普隨即展開絕地反擊，三度破發連下六局，以 7:5 獲得全場比賽的勝利。

在接下來的準決賽中，夏莉普如果取勝就能重返世界第一寶座。日本新星大阪直美在年初的澳網奪得冠軍，並憑此取代夏莉普成為新科世界第一。 ■新華社



王薔在邁阿密公開賽被夏莉普淘汰。美聯社

二青會聖火在西侯度遺址點燃



第二屆全國青年運動會(簡稱二青會)聖火昨在山西省運城市芮城縣西侯度遺址聖火公園成功採集，二青會火炬傳遞同時開啟(左圖)。西侯度遺址是中國早期猿人階段文化遺存的典型代表之一，是目前中國境內已知最古老的一處舊石器時代遺址，是目前中國最早的人類用火證據，距今約 180 萬年。第二屆全國青年運動會將於 2019 年 8 月在山西體育中心紅燈籠體育場開幕。 ■中新社

徐嘉余 葉詩文冠軍賽連闖兩關

2019 年全國游泳冠軍賽暨世錦賽選拔賽昨繼續在青島進行，此前已奪 100 米背泳冠軍的浙江名將徐嘉余在男子 200 米背泳預賽及準決賽過關，以次名晉決賽。而之前獲得 200 米混合泳冠軍的浙江女將葉詩文(右圖)，在女子 200 米蛙泳也先後闖過預賽及準決賽兩關，以總排名第二的身份晉級決賽。另一浙江名將汪順則奪得男子 200 米個人混合泳項目的冠軍。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

